Αγαπητές Φίλες και Φίλοι,


Σας γνωστοποιούμε ότι,
► η ιστοσελίδα των Φίλων είναι:  www.filoibenaki.gr 

► η ηλεκτρονική διεύθυνση των Φίλων είναι: info@filoibenaki.gr
► η σελίδα των Φίλων στο face book είναι: https://www.facebook.com/filoimouseioubenaki/about/
► οι Φίλοι με την επίδειξη της Ταυτότητας Μέλους έχουν έκπτωση 10% σε όλα τα Κυλικεία του Μουσείου. 

► στο Γραφείο των Φίλων (Κριεζώτου 3) όλες οι εκδόσεις του Μουσείου Μπενάκη πωλούνται με έκπτωση 20%, αποκλειστικά για τα μέλη μας.

► η συνδρομή για το έτος 2017, για όσα μέλη δεν την έχουν ήδη εξοφλήσει (ασημένια κάρτα με Ημ. Ληξ. 03/2018), ανέρχεται στα € 65 και αντίστοιχα στα € 100 για τα ζεύγη. Οι νέοι έως 35 ετών καταβάλλουν συνδρομή € 35.

●  το ωράριο του Γραφείου των Φίλων είναι: 
Δευτέρα – Παρασκευή:  09.00 - 15.00

●  προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Σωματείου είναι η καταβολή της συνδρομής του 2017, η οποία ισχύει έως το Μάρτιο 2018 και την οποία μπορείτε να εξοφλείτε στο Γραφείο των Φίλων, Κριεζώτου 3 (Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα) με μετρητά ή με Πιστωτική Κάρτα ή στην ALPHA BANK.   

Αρ. Λογ.:  115 00 2002017358

IBAN:  GR48 0140 1150 1150 0200 2017 358
● οι Φίλοι την ημέρα των δηλώσεων συμμετοχής στις εκδηλώσεις μπορούν να δηλώνουν μέχρι δύο άτομα (μέλη).

● οι Φίλοι πρέπει να έχουν μαζί τους την ταυτότητα μέλους, η οποία είναι απαραίτητη για ενδεχόμενη ελεύθερη είσοδο στα κρατικά μουσεία και στους αρχαιολογικούς χώρους.

●  το μέλος του Δ.Σ. που συνοδεύει την ομάδα στις επισκέψεις και στις εκδρομές, διαθέτει κινητό τηλέφωνο, με αριθμό:  6983 241 361.

● οι Φίλοι οφείλουν να εξοφλούν, εγκαίρως, το αντίτιμο της συμμετοχής τους στις διάφορες εκδηλώσεις, διότι το μέλος του Δ.Σ., που θα συνοδεύει, ΔΕΝ θα δέχεται χρήματα.

● οι Φίλοι οφείλουν να ειδοποιούν, εγκαίρως, όταν δεν θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση, στην οποία έχουν δηλώσει συμμετοχή, ούτως ώστε να καλύπτεται η θέση από τη λίστα αναμονής. 

● είναι αυτονόητο ότι, οι συμμετέχοντες στις εκδρομές του Σωματείου αποδέχονται και ακολουθούν το πρόγραμμα καθώς και τις τυχόν μεταβολές, που ο υπεύθυνος της εκδρομής είναι πιθανόν να επιφέρει, εάν το κρίνει αναγκαίο. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

Δευτέρα 15 Ιανουαρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση «Όταν το φως χορεύει, μιλώ δίκαια. Ο Γιώργος Σεφέρης και η ποίησή του μέσα από τη ζωγραφική και τη φωτογραφία» που παρουσιάζει το Ίδρυμα Θεοχαράκη. Η ξενάγηση θα γίνει από επιμελητή της έκθεσης.
Συνάντηση στην είσοδο του Ιδρύματος, Βασ. Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, τηλ. 2103611206

Είσοδος: €3 πληρωτέα επί τόπου.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Απόστολος Βερβέρογλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 8 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 18 Ιανουαρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση «Η Μαγεία των κεραμικών Ιζνίκ» που παρουσιάζει το Μουσείο Ισλαμικής Τέχνης. Η έκθεση εστιάζει στα κεραμικά της οθωμανικής περιόδου και συγκεκριμένα σε αυτά που δημιουργήθηκαν τον 16ο αιώνα στην πόλη Ιζνίκ (Νίκαια) της Μ. Ασίας. Η έκθεση είναι αφιερωμένη στο ενδιαφέρον των Ευρωπαίων τον 19ο αιώνα, στο σταδιακό σχηματισμό συλλογών, τις πρώιμες μελέτες και την αναβίωση της τεχνοτροπίας στα εργαστήρια της Ευρώπης, της Τουρκίας και της Ελλάδας. Ένα τμήμα της είναι αφιερωμένο στα ελληνικά κεραμικά του 20ού αιώνα που εμπνεύστηκαν από την αισθητική των Ιζνίκ. Επίσης, παρουσιάζονται για πρώτη φορά επιλεγμένα κεραμικά από τις συλλογές του Μουσείου Μπενάκη, καθώς και σπάνιες εκδόσεις από την προσωπική συλλογή του ιδρυτή του, Αντώνη Μπενάκη. Η ξενάγηση θα γίνει από την κ. Μίνα Μωραΐτου, Επιμελήτρια της έκθεσης. 
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Αγ. Ασωμάτων 22 & Διπύλου 12, τηλ. 2103251311

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει  η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 10 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 210 7229958.

Δευτέρα 22 Ιανουαρίου, ώρα 20.00 στο Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς η Κοπή της Πίττας του 2018
Θα γιορτάσουμε το νέο έτος με τις μελωδίες του γνωστού πιανίστα Γιώργου Μεταλληνού. Θα δοκιμάσουμε λιχουδιές από το Δειπνοσοφιστήριο και θα κερδίσουμε όμορφα δώρα.

Κόστος συμμετοχής: € 35
Δηλώσεις συμμετοχής με τη λήψη του Προγράμματος στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 210 7229958.

Πέμπτη 25 Ιανουαρίου, ώρα 12.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση Νίκος Καζαντζάκης, ο κοσμοπαρωρίτης, η «ΟΔΥΣΣΕΙΑ» του, στα πλαίσια του αφιερώματος στο Νίκο Καζαντζάκη για τα 60 χρόνια από το θάνατό του. Η έκθεση η οποία φιλοξενείται στην Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα είναι μια αναφορά στην «Οδύσσεια», το καζαντζακικό επικό ποίημα με πυρήνα τα εικαστικά σχέδια, που φιλοτέχνησε ο Χατζηκυριάκος-Γκίκας για την αγγλική μετάφραση του έπους του Νίκου Καζαντζάκη. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια κ. Ιωάννα Μωραΐτη.
Συνάντηση στην είσοδο της Πινακοθήκης, Κριεζώτου 3, τηλ. 2103630818.
Συμμετοχή έως 30 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 16 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 210 7229958.
Παρασκευή 26 Ιανουαρίου, ώρα 19.30

Θα παρακολουθήσουμε το αριστούργημα του Χένρικ Ίψεν, «Πέερ Γκυντ», που παρουσιάζεται  στην Κεντρική Σκηνή Του Εθνικού Θεάτρου, σε σκηνοθεσία Δημήτρη Λιγνάδη και μετάφραση Γιώργου Δεπάστα. Στον ομώνυμο ρόλο ο Δημήτρης Λιγνάδης. Το  δραματικό έργο του Ίψεν, το οποίο εμπνεύσθηκε από νορβηγικά παραμύθια και θρύλους, είναι ένα έργο ρομαντικό αλλά απόλυτα σύγχρονο για την αδιέξοδη Οδύσσεια του δυτικού ανθρώπου, για τα όνειρα και την πορεία προς την πραγματοποίησή τους. Η έναρξη της παράστασης είναι στις 20.00 και διαρκεί 2 ώρες και 15΄.
Κόστος συμμετοχής: € 12.
Συνάντηση (19.30) στην είσοδο του Εθνικού Θεάτρου, Αγ. Κωνσταντίνου 22-24, τηλ. 2105288170.

Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μαρία Μπενία.

► Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 12 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958
► Δευτέρα 29 Ιανουαρίου: Δηλώσεις συμμετοχής στο Ταξειδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ, τηλ. 2103290120 κ. Βασίλη Γκοργκόλη, για το πενθήμερο αεροπορικό ταξείδι στο Λονδίνο (8-12 Μαρτίου 2018).
Το αναλυτικό πρόγραμμα ακολουθεί στις σελίδες 6 και 7.
Τρίτη 30 Ιανουαρίου, ώρα 11.00 (το Μουσείο ανοίγει ειδικά για τους «Φίλους») και
Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00

Δύο επισκέψεις με ξενάγηση στην έκθεση που παρουσιάζει το Μουσείο Μπενάκη, Κουμπάρη 1, «Ρώσικη θρησκευτική τέχνη στην Ελλάδα. Οι μαρτυρίες μιας μακράς επικοινωνίας, 16ος-19ος αιώνας». Η έκθεση παρουσιάζει πολυάριθμες ρωσικές εικόνες και λειτουργικά σκεύη, που φυλάσσονται σε μοναστήρια, εκκλησίες και μουσεία στην Ελλάδα και συνιστούν σημαντικό αλλά άγνωστο τεκμήριο, τόσο για την ιστορία της θρησκευτικής τέχνης στην Ελλάδα, όσο και για τις πολιτιστικές επαφές και πολιτικές σχέσεις της Ρωσίας με τα Βαλκάνια, από τα μέσα του 16ου έως τα τέλη του 19ου αι. Οι ξεναγήσεις θα γίνουν από τις Επιμελήτριες           κκ. Αναστασία Δρανδάκη και Γιουλιάνα Μπόιτσεβα.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Κουμπάρη 1, τηλ. 2103671000.

Συμμετοχή έως 25 άτομα αυστηρά. Συνοδεύουν αντίστοιχα ο κ. Γ. Πισιμίσης και η κ. Αικ. Αγραφιώτη.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 19 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση που παρουσιάζει το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, «Αδριανός και Αθήνα. Συνομιλώντας με έναν ιδεατό κόσμο». Στα πλαίσια της δράσης «Το Αθέατο Μουσείο», το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο προβάλλει επιλεγμένες αρχαιότητες από τον κόσμο των αποθηκών. Στη συνέχεια θα ξεναγηθούμε στα γλυπτά της ρωμαϊκής περιόδου. Οι δύο ξεναγήσεις θα γίνουν από την επιμελήτρια αρχαιοτήτων κ. Ευρυδίκη Λέκα. Συνάντηση στην είσοδο του ΕΑΜ, Πατησίων 44, τηλ. 2132144800.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. 
Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 24 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Κυριακή 4 Φεβρουαρίου, ώρα 10.00 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη-ξενάγηση στην Ιερά Μονή Παντοκράτορος Χριστού, ιστορική μονή των Αθηνών στη θέση Νταού Πεντέλης. Στη διάρκεια της μακραίωνης ιστορίας της γνώρισε αλλεπάλληλες καταστροφές και λεηλασίες, γνώρισε όμως και χρόνια μεγάλης άνθησης και αίγλης. Κατά την πρώτη περίοδο της ζωής και δράσεώς της, τη βυζαντινή περίοδο, αναδείχθηκε δεύτερη Μονή των Βαλκανίων μετά από τη Μονή Δαφνίου, με πολυπληθή αδελφότητα που ξεπερνούσε τον αριθμό των εξακοσίων μοναχών. Η Ιερά Μονή επανιδρύθηκε τον 16ο αιώνα από τον Δημήτριο Αναδρομάρη και τον Ιωάννη Ντούτζη του Αλεξηνά επί Μητροπολίτου Σωφρονίου Α΄ και με τη βοήθεια του Θεοφάνη Καρύκη. 
Θα ξεναγηθούμε από τον Βυζαντινολόγο κ. Σταύρο Αρβανιτόπουλο. Στη συνέχεια θα γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα το απόγευμα.

Συμμετοχή έως 48 άτομα. Ξεναγεί και συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος.

Κόστος συμμετοχής: € 20.

Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 26 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου, ώρα 19.30 στο Αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη, Κουμπάρη 1.

Ο κ. Χρήστος Φ. Μαργαρίτης, Μηχανικός Παραγωγής ΕΜΠ, Συλλέκτης και Ιστοριοδίφης, θα μας παρουσιάσει την έκθεση «ΤΕΜΠΛΟΝ – Άγιες Μορφές, Αόρατες Πύλες Πίστης, 20ός και 21ος αιώνας», που φιλοξενεί έως τις 28/2/2018 το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού στη Θεσσαλονίκη.

Θα προβληθούν φωτογραφίες από την έκθεση και θα γίνει αναφορά στον ομότιτλο Τόμο, ο οποίος περιέχει 30 επιστημονικές μελέτες με θέματα συναφή περί το «ΤΕΜΠΛΟΝ».
Είσοδος ελεύθερη.

Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου, ώρα 13.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση που παρουσιάζει το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, «ΧΡΗΜΑ. Σύμβολα απτά στην Αρχαία Ελλάδα». Στην αρχαιότητα το νόμισμα είχε μία χρήση που σχετίζεται με την εικονογραφία του, δηλαδή ήταν ένα μέσον συμβολισμού, ένα μέσον που ο καθένας μπορούσε να κρατήσει στα χέρια του, ένα σύμβολο απτό. Η έκθεση παρουσιάζει αυτή τη διαφορετική όψη του νομίσματος, το οποίο έκανε την εμφάνισή του στα τέλη του 7ου αιώνα π.Χ.
Είσοδος: € 5 πληρωτέα επί τόπου.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Νεοφ. Δούκα 4, τηλ. 2107228321.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 31 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00 και
Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00

Δύο επισκέψεις με ξενάγηση στην έκθεση που παρουσιάζει το Μουσείο Ακρόπολης, «Ιερά Οδός και Ελευσίνα». Περίπου 60 αρχαία πολύτιμα έργα από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αθηνών, την Εφορεία Δυτικής Αττικής, Πειραιώς και Νήσων και το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, εμπλουτίζουν την έκθεση, μεταφέροντας τα Ελευσίνια Μυστήρια στο παρόν, σε μία προσπάθεια αναβίωσης του παρελθόντος. Οι ξεναγήσεις θα γίνουν από αρχαιολόγους του Μουσείου.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Ακρόπολης.
Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύουν αντιστοίχως ο κ. Απόστολος Βερβέρογλου και η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου, ώρα  12.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Μουσείο Μπενάκη οδός Πειραιώς 138, στην έκθεση-αφιέρωμα με θέμα, Νίκος Καζαντζάκης, ο κοσμοπαρωρίτης, ο «ΑΝΗΦΟΡΟΣ» του, που αποτελεί μια εμπεριστατωμένη προσέγγιση της ζωής και του έργου του λογοτέχνη, φωτίζοντας γνωστές και άγνωστες πλευρές με πλούσιο συνοδευτικό οπτικοακουστικό και πληροφοριακό υλικό. Η ξενάγηση θα γίνει από επιμελητή της έκθεσης.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου, τηλ. 2103453338.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 6 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 20 Φεβρουαρίου, ώρα 16.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση που παρουσιάζει το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, «Van Gogh Alive». 

Η έκθεση παρουσιάζει με έναν επαναστατικό τρόπο, το συνολικό έργο του Βαν Γκογκ. Αφηγείται την ιστορία του δημιουργού, διεισδύει στα συναισθήματα και τις σκέψεις του και περιγράφει το περιβάλλον μέσα στο οποίο μεγαλούργησε. Με 40 ταυτόχρονες προβολές και ήχο υψηλής ευκρίνειας, ζωντανεύουν τα αριστουργήματά του, αποκαλύπτοντας την έμπνευση και την τεχνοτροπία τους.
Στην έκθεση θα ξεναγηθούμε σε τρεις ομάδες των 20 ατόμων, από επιμελητές.

Κόστος: € 25 (εισιτήριο & ξενάγηση).

Συνάντηση στην είσοδο του Μεγάρου Μουσικής, Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη.

Συμμετοχή έως 60 άτομα. Συνοδεύουν οι κ.κ. Μαρία Μπενία & Αικ. Αγραφιώτη και ο κ. Απ. Βερβέρογλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου, ώρα 17.00 και
Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00

Δύο επισκέψεις με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Μουσείο Ηρακλειδών, «Αρχαία κινεζική επιστήμη και τεχνολογία». Η έκθεση, με εκθέματα από το Μουσείο Επιστήμης και Τεχνολογίας της Κίνας στο Πεκίνο, παρουσιάζει για πρώτη φορά στο ελληνικό κοινό, μερικά από τα πιο αξιοθαύμαστα τεχνολογικά επιτεύγματα του κινεζικού πολιτισμού, ενός από τους αρχαιότερους στον κόσμο.
Είσοδος: €5 πληρωτέα επί τόπου.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Αποστόλου Παύλου 37, Θησείο, τηλ. 2110126486.

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύουν αντίστοιχα ο κ. Νίκος Καρράς και η κ. Άρτεμις Σκουμπουρδή.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 13 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Πρώτα θα ξεναγηθούμε στο κτιριακό συγκρότημα, που φιλοξενεί την Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος και την Εθνική Λυρική Σκηνή και  μετά στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους που το περιβάλουν. Η ξενάγηση από υπεύθυνους θα διαρκέσει 1.30 ώρα, περιλαμβάνει δε συνεχές περπάτημα, σκάλες εσωτερικά και εξωτερικά των κτιρίων, καθώς και χρήση εσωτερικών και εξωτερικών ανελκυστήρων.

Συμμετοχή: έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος.
Κόστος συμμετοχής:  € 15.

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

► Πέμπτη 1 Μαρτίου: Δηλώσεις συμμετοχής στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ, κ. Ηλία Χρόνη, τηλ. 2103290152  για το πενθήμερο αεροπορικό ταξίδι στην Ανατολική Κρήτη (27/4 –1/5/2018).
Το πρόγραμμα ακολουθεί στις σελίδες 8 και 9.
Παρασκευή 2 Μαρτίου, ώρα 08.30 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στις Μυκήνες. Οι «Πολύχρυσες Μυκήνες», το βασίλειο του μυθικού Αγαμέμνονα, είναι το σημαντικότερο και πλουσιότερο ανακτορικό κέντρο της Ύστερης Εποχής του Χαλκού στην Ελλάδα. Ο κ. Νίκος Κατσαραίος, Αρχαιολόγος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αργολίδας, θα μας ξεναγήσει στα Μνημεία του Χώρου, τα περισσότερα εκ των οποίων χρονολογούνται στην περίοδο της μεγάλης ακμής του ανακτορικού κέντρου, από το 1350 έως το 1200 π.Χ. Στη συνέχεια, θα γευματίσουμε σε εστιατόριο στην περιοχή των Μυκηνών. Μετά το γεύμα θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στην Οινοποιΐα Παπαντώνη στην περιοχή του Άργους. Αναχώρηση για  την Αθήνα και επιστροφή αργά το απόγευμα. 

Συμμετοχή: έως 48 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα. 

Κόστος συμμετοχής: € 25.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 21 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 6 Μαρτίου, ώρα 10.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Κέντρο Ελέγχου Ενέργειας του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) στο Κρυονέρι. Ο κ. Κωνσταντίνος Μπόκης, Διευθυντής Λειτουργίας και Ελέγχου Συστήματος θα μας ενημερώσει για τη λειτουργία του Κέντρου και θα μας ξεναγήσει στους χώρους του. Στη συνέχεια θα γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα επιστρέψουμε το απόγευμα.
Συμμετοχή: έως 48 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Κόστος συμμετοχής:  € 15.

Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 8 έως Δευτέρα 12 Μαρτίου
Πενθήμερο αεροπορικό ταξείδι στο Λονδίνο
Πέμπτη 8/3: Ώρα 05.30 αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης για το αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος. 

Για όσους θα πάνε με ίδια μέσα συνάντηση στο αεροδρόμιο στις 06.15. 

Η πτήση της British Airways (ΒΑ631) αναχωρεί στις 08.00 και φθάνει στο αεροδρόμιο του Heathrow στις 10.05. Αμέσως μόλις φθάσουμε θα επιβιβασθούμε στο πούλμαν και θα  περιηγηθούμε τα μνημεία της βρετανικής πρωτεύουσας. Θα κατευθυνθούμε πρώτα προς την αριστοκρατική περιοχή του South Kensington, όπου θα δούμε τα μουσεία Φυσικής Ιστορίας, Επιστημών, Βικτωρίας και Αλβέρτου. Θα δούμε επίσης το μνημείο το αφιερωμένο στον πρίγκηπα Αλβέρτο καθώς και το Royal Albert Hall. Μετά θα περάσουμε από  Knightsbridge και διασχίζοντας την Park Lane θα συναντήσουμε τη Marble Arch και θα βρεθούμε στην ωραία περιοχή Mayfair. Κατόπιν θα προχωρήσουμε προς την επίσημη κατοικία της βασιλικής οικογένειας της Μ. Βρετανίας, τα ανάκτορα του Buckingham. Στη συνέχεια θα πάμε προς το κτήριο του Κοινοβουλίου, στην πλατεία του οποίου βρίσκονται τα αγάλματα Εθνικών Ηρώων και στο Αβαείο του Westminster. Μετά περνώντας από το City θα δούμε τα Βασιλικά Δικαστήρια, τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Παύλου, την Τράπεζα της Αγγλίας, το Χρηματιστήριο και τέλος τον Πύργο του Λονδίνου. Γύρω στις 15.30 θα φθάσουμε στο ξενοδοχείο μας AMBA MARBLE ARCH 4* Sup. στην Oxford Street.

Το απόγευμα στις 17.15 περίπου θα αναχωρήσουμε για το Ελληνικό Κέντρο (Hellenic Centre), όπου στις 18.00 θα μας υποδεχθεί το Λύκειο των Ελληνίδων Λονδίνου για να μας καλωσορίσει στην πόλη. Μετά από δύο ώρες θα επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο.
Παρασκευή 9/3: Μετά το πρόγευμα, στις 08.30 θα αναχωρήσουμε για το Βρετανικό Μουσείο, όπου στις 09.00 θα έχουμε την ιδιωτική ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Ghika – Craxton – Leigh Fermor. Charmed lives in Greece», από τους επιμελητές της έκθεσης κ. Ian Collins και κ. Εβίτα Αράπογλου. Στη συνέχεια θα ξεναγη-θούμε στην πτέρυγα με τις ελληνικές αρχαιότητες. Μετά στις 12.30 θα επισκεφθούμε την έκθεση «Modigliani» που φιλοξενείται στην Tate Modern.
Το απόγευμα στις 17.15 θα αναχωρήσουμε για την κατοικία της οικογενείας Craxton στην περιοχή Hampstead, όπου στις 18.00 θα μας υποδεχθεί και θα μας ξεναγήσει η ανηψιά του ζωγράφου John Craxton, Jane. Στο σπίτι αυτό στο οποίο κατοικούσε η οικογένεια Craxton από το 1940, ο καλλιτέχνης διατηρούσε εργαστήριο έως το θάνατό του το 2009. Τώρα οι χώροι διατίθενται για κονσέρτα και ρεσιτάλ μουσικής.
Σάββατο 10/3:  Από το πρωί έως το απόγευμα ημέρα ελεύθερη. Γύρω στις 18.15 θα αναχωρήσουμε για να παρακολουθήσουμε την παράσταση «The Phantom of the Opera» σε μουσική Andrew Lloyd Webber, που παίζεται επί 35 χρόνια συνεχώς, σε ένα από τα ωραιότερα κτήρια του Λονδίνου βικτωριανής εποχής το Her Majesty’s Theatre (συμμετοχή προαιρετική – τιμή εισιτηρίου £ 100.)
Κυριακή 11/3: Μετά το πρόγευμα γύρω στις 09.00 θα αναχωρήσουμε για την ημερήσια εκδρομή μας στην επαρχία. Πρώτα θα επισκεφθούμε την πασίγνωστη Πανεπιστημιούπολη της Οξφόρδης, όπου θα έχουμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε μεσαιωνικά κτήρια, εκκλησιαστικούς οβελίσκους, οι οποίοι υψώνονται πάνω από τα παμπάλαια κολέγια, περιποιημένους κήπους και παρτέρια, τετράγωνες αυλές με κιονοστοιχίες και αετώματα. Κατόπιν θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο πιο παλαιό μουσείο της Μ. Βρετανίας και ένα από τα παλαιότερα μουσεία του κόσμου, το Ashmolean Museum. Μετά από αυτή την επίσκεψη θα έχουμε λίγο χρόνο στη διάθεσή μας για μια περιπλάνηση στην περιοχή. Κατόπιν θα κατευθυνθούμε προς την κωμόπολη Stratford Upon Avon γενέτειρα ενός από τους μεγαλύτερους θεατρικούς συγγραφείς και ποιητές στον κόσμο, του William Shakespeare. Εκεί βρίσκεται το σπίτι όπου γεννήθηκε και έζησε ο μεγάλος βάρδος. Η επίσκεψη σ’ αυτό είναι προαιρετική. Θα γευματίσουμε στην περιοχή, το γεύμα είναι προσφορά του Γραφείου Μάνεσση.  Μετά το γεύμα θα περπατήσουμε παρόχθια του ποταμού Avon και αργά το απόγευμα θα επιστρέψουμε στο Λονδίνο.

Δευτέρα 12/3: Το πρωινό μέχρι τις 12.00 το μεσημέρι θα είναι ελεύθερο. Στις 12.00 θα αναχωρήσουμε μαζί με τις αποσκευές μας και θα κατευθυνθούμε προς το Windsor. Εκεί θα θαυμάσουμε το ομώνυμο κάστρο, κατοικία των Βασιλέων της Αγγλίας απ’ τον καιρό του Γουλιέλμου του Κατακτητή. Πριν από την είσοδό μας στην κατοικία, στον προαύλιο χώρο του Κάστρου, θα ξεναγηθούμε από τον κ. Νίκο Βασιλάτο, ειδικό επί της οχυρωματικής αρχιτεκτονικής. Στη συνέχεια μέσα στην κατοικία, με τη βοήθεια ειδικού μηχανήματος και ακουστικών, θα ακούσουμε τον πρίγκηπα Κάρολο να μας μιλάει για το σπίτι τους. Θα επισκεφθούμε τα επίσημα διαμερίσματα, το Κουκλόσπιτο της Βασίλισσας, καθώς και το παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου. Μετά την επίσκεψη, θα υπάρξει λίγος χρόνος για μια βόλτα στα γραφικά δρομάκια της πόλης. Το απόγευμα θα πάρουμε το δρόμο της επιστροφής κατευθυνόμενοι προς το αεροδρόμιο Heathrow. Η πτήση μας αναχωρεί στις 19.25 και φθάνει στην Αθήνα στις 01.05 τα ξημερώματα.
Συμμετοχή έως 40 άτομα.

Συνοδεύει η κ. Άρτεμις Σκουμπουρδή.
Τιμή κατ’ άτομο


    
Δίκλινο

             € 1.100.-
          

Μονόκλινο                     
€ 1.500.-
Περιλαμβάνονται:
• Μεταφορά από την Πλ. Ρηγίλλης στο αεροδρόμιο με πούλμαν.
• Αεροπορικά εισιτήρια ΑΘΗΝΑ - ΛΟΝΔΙΝΟ – ΑΘΗΝΑ με τη British Airways.

BA 631 08 MAR  ATHLHR 0800 1005 


BA 634 12 MAR  LHRATH 1925 0105  

• Φόροι αεροδρομίου
• Τέσσερεις διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο AMBA MARBLE ARCH 4* Sup.
• Μπουφέ πρόγευμα καθημερινά 

• Μεταφορές, εκδρομές, περιηγήσεις, ξεναγήσεις ως ανωτέρω πρόγραμμα

• Γεύμα στο Stratford Upon Avon.
• Ασφάλεια Αστικής ευθύνης & ταξιδιωτική για όλους τους εκδρομείς.
• Φ.Π.Α.
• Μεταφορά από το αεροδρόμιο στην Πλ. Ρηγίλλης με πούλμαν.
Δεν περιλαμβάνονται:

Είσοδοι σε μουσεία, μνημεία & λοιπά αξιοθέατα, ποτά, φιλοδωρήματα, αχθοφορικά στα ξενοδοχεία, καθώς & ό,τι δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2018 στο Ταξειδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος), τηλ. 2103290120 κ. Βασίλη Γκοργκόλη.
Παρασκευή 16 Μαρτίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Μουσείο Γ. Γουναρόπουλος, όπου εκτίθενται 40 ελαιογραφίες και σχέδια του ζωγράφου, το προσωπικό του αρχείο και αντικείμενα από την καθημερινή ζωή του. Το Μουσείο στεγάζεται στο σπίτι-εργαστήριο του καλλιτέχνη στο Δήμο Ζωγράφου. Θα ξεναγηθούμε από την Επιμελήτρια κ. Διονυσία Γιακουμή. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε την έκθεση ζωγραφικής της κ. Γιούλικας Λακερίδου, καθώς και την έκθεση του συζύγου της Σαράντη Καραβούζη. Στην έκθεση, η οποία φιλοξενείται στην ανακαινισμένη Βίλλα Ζωγράφου, θα μας ξεναγήσει η κ. Λακερίδου.
Συμμετοχή: έως 30 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αικατερίνη Αγραφιώτη.
Κόστος συμμετοχής:  € 15.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 5 Μαρτίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 20 Μαρτίου, Αίθριο Μουσείου Μπενάκη, Κουμπάρη 1, ώρα 19.30
Ομιλία με θέμα: «Γεώργιος Μπονάνος –  Ο γλύπτης που γράφει εθνικά ποιήματα με το μάρμαρον».

Τα μέλη μας, εγγονές του γλύπτη, κ.κ. Μαρία Γαβρίλη και Σοφία Μπονάνου, παρουσιάζουν τη ζωή και το έργο του «αρχιτεκτονογλύπτη» μέσα από τα γραπτά του, με παράλληλη προβολή πλήθους διαφανειών.

Είσοδος ελεύθερη.

Παρασκευή 23 Μαρτίου, ώρα 13.00
Επίσκεψη στο Μουσείο Παιχνιδιών, το νέο Παράρτημα του Μουσείου Μπενάκη στο Παλαιό Φάληρο. 

Το Μουσείο Παιχνιδιών, με πυρήνα τη συλλογή της Μαρίας Αργυριάδη, η οποία συγκαταλέγεται στις δέκα καλύτερες της Ευρώπης, παρουσιάζει παιχνίδια, βιβλία, έντυπα, ρουχισμό και αντικείμενα της παιδικής ηλικίας από την Ευρώπη, την Αφρική, την Ασία και την Αμερική. Θα μας ξεναγήσει η Επιμελήτρια του Μουσείου, κυρία Νόρα Χατζοπούλου.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Λεωφ. Ποσειδώνος 14 και Τρίτωνος 1 στο Παλαιό Φάληρο.

Συμμετοχή έως 30 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 14 Μαρτίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 27 Απριλίου – Τρίτη 1 Μαΐου 2018

Πενταήμερη αεροπορική εκδρομή στην Ανατολική Κρήτη

Παρασκευή 27/4: Ώρα 07.15 αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης. Για όσους θα πάνε με ίδια μέσα συνάντηση στο αεροδρόμιο στις 08.00. Η πτήση της Ολυμπιακής Αεροπορίας (ΟΑ306) αναχωρεί στις 09.55 και φθάνει στο Ηράκλειο στις 10.45. Με την άφιξη, πρώτες επισκέψεις με ξενάγηση: Φαιστό, Γόρτυνα, Μουσείο Αρχανών. Το απόγευμα τακτοποίηση στο ξενοδοχείο GALAXY (5*).
Σάββατο 28/4: Μετά το πρόγευμα επίσκεψη με ξενάγηση στο Ψηφιακό Μουσείο Ανωγείων, τον αρχαιολογικό χώρο της Ζωμίνθου, την Κνωσσό.
Κυριακή 29/4: Μετά το πρόγευμα Αρχαιολογικό  Μουσείο Σητείας, Αρχαιολογικό Χώρο Πετρά, Ιερά Μονή Τοπλού.
Δευτέρα 30/4: Μετά το πρόγευμα Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη (Μυρτιά), Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου, Πινακοθήκη, Ιστορικό Μουσείο Κρήτης, τάφο Νίκου Καζαντζάκη.

Τρίτη 1/5:  Μετά το πρόγευμα μαζί με τις αποσκευές μας: Ελούντα, Πλάκα, Σπιναλόγκα, Αγ. Νικόλαο. Πτήση επιστροφής (ΟΑ 321) στις 20.30, άφιξη στην Αθήνα 21.20.
Συμμετοχή έως 45 άτομα.

Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Τιμή κατ’ άτομο


    
Δίκλινο

             € 560.-
          

Μονόκλινο                     
€ 690.-

Περιλαμβάνονται:
· Μεταφορά από Πλ. Ρηγίλλης στο αεροδρόμιο με πούλμαν.
· Αεροπορικά εισιτήρια Αθήνα-Ηράκλειο-Αθήνα
ΟΑ 306  ΑΤΗ-ΗΕR  09.55-10.45

OA 321  HER-ATH  20.30-21.20
· Φόροι αεροδρομίου.

· Μεταφορές και ξεναγήσεις με κλιματιζόμενο πούλμαν.

· 4 διανυκτερεύσεις με πρωινό μπουφέ στο Ξενοδοχείο GALAXY 5*
· Συνοδός από το Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (κ. Καίτη Καλαρά).

· Ασφάλεια αστικής ευθύνης για ταξιδιώτες κάτω των 75 ετών & Φ.Π.Α.

· Μεταφορά από το αεροδρόμιο στην Πλ. Ρηγίλλης.

Δεν περιλαμβάνονται:

· Αχθοφορικά και φιλοδωρήματα.

· Είσοδοι σε μουσεία και σε αρχαιολογικούς χώρους

· Γεύματα.

· Ό,τι δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα.

► Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 1 Μαρτίου στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.
Αναλυτικότερο πρόγραμμα θα είναι στη διάθεσή σας στο Πρόγραμμα Εκδηλώσεων Απριλίου – Ιουνίου 2018.
ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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