Αγαπητές Φίλες και Φίλοι,


Σας γνωστοποιούμε ότι,


► το Μουσείο Μπενάκη και το Κυλικείο (Κουμπάρη 1) είναι ανοικτά έως τα μεσάνυχτα κάθε Πέμπτη και Σάββατο. Το Κυλικείο της Κουμπάρη προσφέρει 10% έκπτωση στο σύνολο του λογαριασμού, με την επίδειξη της Ταυτότητας Μέλους.

► στο Γραφείο των Φίλων (Κριεζώτου 3) θα βρείτε όλες τις εκδόσεις του Μουσείου Μπενάκη με έκπτωση 20%, αποκλειστικά για τα μέλη.  

► η συνδρομή, για το έτος 2016, για όσα μέλη δεν την έχουν ήδη εξοφλήσει (χρυσή κάρτα με Ημ.Ληξ. 03/2017), ανέρχεται στα € 65 και αντίστοιχα στα € 100 για τα ζεύγη. Οι νέοι έως 35 ετών καταβάλλουν συνδρομή € 35.

●  Το ωράριο του Γραφείου των Φίλων είναι: 
Δευτέρα – Παρασκευή:  09.00 - 15.00

●  Το e-mail των Φίλων είναι:  friendbm@otenet.gr
●  Προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Σωματείου είναι η καταβολή της συνδρομής του 2016,  την οποία μπορείτε να εξοφλείτε στο Γραφείο των Φίλων, Κριεζώτου 3 (Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα) με μετρητά ή με Πιστωτική Κάρτα ή στην ALPHA BANK   

Αρ. Λογ.:  115 00 2002017358

IBAN: 
  GR48 0140 1150 1150 0200 2017 358

● τα μέλη, την ημέρα των δηλώσεων συμμετοχής στις εκδηλώσεις, μπορούν να δηλώνουν μέχρι δύο άτομα (μέλη).

● τα μέλη πρέπει να έχουν μαζί τους την ταυτότητα μέλους, η οποία είναι απαραίτητη για ενδεχόμενη ελεύθερη είσοδο στα κρατικά μουσεία και στους αρχαιολογικούς χώρους.

●  το μέλος του Δ.Σ., που συνοδεύει την ομάδα στις επισκέψεις και στις εκδρομές, διαθέτει κινητό τηλέφωνο, με αριθμό:  6983 241 361.

● τα μέλη οφείλουν να εξοφλούν, εγκαίρως, το αντίτιμο της συμμετοχής τους στις διάφορες εκδηλώσεις, διότι το μέλος του Δ.Σ., που θα συνοδεύει, ΔΕΝ θα δέχεται χρήματα.

● τα μέλη οφείλουν να ειδοποιούν, εγκαίρως, όταν δεν θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση, στην οποία έχουν δηλώσει συμμετοχή, ούτως ώστε να καλύπτεται η θέση από τη λίστα αναμονής. 

●  Κατά την εκτέλεση του προγράμματος υπάρχει περίπτωση αλλαγών, για τις οποίες δεν είναι πάντοτε εφικτό να ενημερώνουμε.
●  Παρακαλούμε τα μέλη μας να γνωστοποιήσουν στο Γραφείο των Φίλων το e-mail τους καθώς και τον αριθμό του κινητού τους τηλεφώνου (εάν δεν το έχουν ήδη γνωστοποιήσει)

●  Παρακαλούμε επίσης τα μέλη μας να γνωστοποιούν στο Γραφείο των Φίλων τις τυχόν αλλαγές στα e-mail τους καθώς και τις τυχόν αλλαγές στους αριθμούς των σταθερών και κινητών τηλεφώνων τους, ώστε να είναι εφικτή η ταχύτερη επικοινωνία μαζί τους.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

Τετάρτη 11 Ιανουαρίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης και

Δευτέρα 16 Ιανουαρίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Θα ξεναγηθούμε στο κτιριακό συγκρότημα, που θα φιλοξενήσει την Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, την Εθνική Λυρική Σκηνή, καθώς επίσης και στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους που το περιβάλουν. Η ξενάγηση από υπεύθυνους του χώρου διαρκεί 1.30 ώρα και περιλαμβάνει συνεχές περπάτημα, σκάλες εσωτερικά και εξωτερικά των κτιρίων, καθώς και χρήση εσωτερικών και εξωτερικών ανελκυστήρων.
Συμμετοχή: έως 25 άτομα. Συνοδεύουν αντίστοιχα η κ. Ρ. Τσιμπιροπούλου και η κ. Αικ. Αγραφιώτη
Κόστος συμμετοχής:  € 15.

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 5 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 13 Ιανουαρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην ομαδική έκθεση «Σιωπηλή Παρουσία: συναντώντας τον Ζογγολόπουλο 45 χρόνια μετά». Η έκθεση, η οποία φιλοξενείται στην Ελληνοαμερικανική Ένωση και οργανώθηκε σε συνεργασία με το Ίδρυμα Ζογγολόπουλου, είναι μια ομαδική έκθεση καλλιτεχνών, σε εικαστικό διάλογο με επιλεγμένα έργα του Γιώργου Ζογγολόπουλου.  Η ξενάγηση θα γίνει από το Διευθυντή του Ιδρύματος Γεωργίου Ζογγολόπουλου κ. Άγγελο Μωρέτη και την Ιστορικό Τέχνης και Επιμελήτρια της έκθεσης κ. Ίριδα Κρητικού.

Συνάντηση στην είσοδο της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης, Μασσαλίας 22, Κολωνάκι.

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 9 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Κυριακή 15 Ιανουαρίου, ώρα 12.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη στον Πειραιά, «Το Ναυάγιο των Αντικυθήρων – Οι νέες αρχαιολογικές ανακαλύψεις». Η έκθεση περιλαμβάνει περισσότερα από 20 αντικείμενα από την ενάλια αρχαιολογική έρευνα των ετών 2014 έως 2016, η οποία διεξάγεται από την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων με την τεχνολογική υποστήριξη του Αμερικανικού Ωκεανογραφικού Ινστιτούτου Woods Hole. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια κ. Έλια Νικητοπούλου. Στη συνέχεια γεύμα σε εστιατόριο στο Μικρολίμανο.
Συμμετοχή: έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μαρία Μπενία.
Κόστος συμμετοχής:  € 15.

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 10 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Πέμπτη 19 Ιανουαρίου, ώρα 11.00 και

Τετάρτη 25 Ιανουαρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στο νέο Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και στην έκθεση «Κρίσιμοι Διάλογοι: Αθήνα – Αμβέρσα», που φιλοξενείται αυτή την περίοδο. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια Εκπαίδευσης του Μουσείου, κ. Μαρίνα Τσέκου.
Συνάντηση στην είσοδο του ΕΜΣΤ, Λεωφ. Καλλιρρόης & Αμβρ. Φραντζή,  σταθμός Μετρό «Φιξ».
Συμμετοχή: έως 30 άτομα. Συνοδεύουν αντίστοιχα ο κ. Νίκος Καρράς και ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Είσοδος € 3 (άνω των 65 ετών είσοδος ελεύθερη).

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 12 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Δευτέρα 23 Ιανουαρίου ώρα 20.00 στο Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς η Κοπή της Πίττας του 2017

Θα τραγουδήσουμε και θα χορέψουμε με τον γνωστό D.J. Διαμαντή Πρασόπουλο. Θα δοκιμάσουμε λιχουδιές από το Δειπνοσοφιστήριο και θα κερδίσουμε όμορφα δώρα.

Κόστος συμμετοχής: € 30.
Δηλώσεις συμμετοχής με τη λήψη του Προγράμματος στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 210 7229958.
Παρασκευή 27 Ιανουαρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής στην οδό Ακαδημίας. Η εσωτερική διακόσμηση του Ναού περιλαμβάνει αγιογραφίες αναγεννησιακού ρυθμού του ζωγράφου Αναστασίου Λουκίδη (από το 1920),  εικόνες φιλοτεχνημένες από τον Π. Γεραλή και τον Νικολάου, καθώς και  βυζαντινές προσθήκες έργα του Σπυρίδωνος Καρδαμάκη. Η ξενάγηση θα γίνει από την κ. Ιωάννα Στουφή-Πουλημένου αν. καθηγήτρια του ΕΚΠΑ.

Συνάντηση στην είσοδο του Ναού, οδός Ακαδημίας 67.

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 18 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Δευτέρα 30 Ιανουαρίου, ώρα 20.30
Συναυλία του Φίλιππου Τσαλαχούρη στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, Αίθουσα Μητρόπουλος. Ο Φίλιππος Τσαλαχούρης, διευθύνοντας την Καμεράτα Ορχήστρα Φίλων της Μουσικής, θα παρουσιάσει δύο κονσέρτα για πιάνο και ορχήστρα: στο πρώτο μέρος «παιδικό» κονσέρτο για πιάνο και ορχήστρα του Μπετόβεν και στο δεύτερο μέρος, σε πρώτη παγκόσμια εκτέλεση, το δικό του κονσέρτο για πιάνο και ορχήστρα αρ. 2.
Τιμή εισιτηρίου: € 18 – παραλαβή από το Γραφείο των Φίλων, Κριεζώτου 3 5ος όροφος.

Συνάντηση στην είσοδο του Μεγάρου Μουσικής, Λεωφ. Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη.
Συμμετοχή: έως 20 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Δηλώσεις συμμετοχής από ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 2 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Μουσείο Ηρακλειδών στην έκθεση «Πλεύσις», ένα νοητό ταξείδι στην ελληνική ναυπηγική και ναυσιπλοΐα, από την προϊστορική αρχαιότητα έως τις αρχές του 20ού αιώνα, μέσα από χειροποίητα ξύλινα ομοιώματα πλοίων, έργα τέχνης, όργανα ναυσιπλοΐας, εποπτικό υλικό, χάρτες και σχεδιαστικές επεξηγηματικές αναπαραστάσεις. Θα ξεναγήσει η  κυρία Έλενα Φραγκάκη, Αρχαιολόγος.

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, οδός Απ. Παύλου 37, τηλ. 2110126486.

Συμμετοχή: έως 30 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Είσοδος € 6 (μειωμένο € 4).

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 26 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 7 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στη Βουλή των Ελλήνων και στην περιοδική έκθεση «Ιωάννης Καποδίστριας – Η πορεία του στο χρόνο», που φιλοξενεί η Βιβλιοθήκη της Βουλής. Η ξενάγηση θα γίνει από υπεύθυνο του χώρου.

Συνάντηση στην είσοδο της Βουλής, Λεωφ. Βασ. Σοφίας 2.

Συμμετοχή: έως 50 άτομα. Συνοδεύει η κ. Άρτεμις Σκουμπουρδή.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 9 Φεβρουαρίου, ώρα 12.30

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Βυζαντινό & Χριστιανικό Μουσείο, στην έκθεση που φιλοξενείται αυτή την περίοδο «Ερμιτάζ: Πύλη στην Ιστορία». Στην έκθεση εκτίθενται σημαντικοί αρχαιολογικοί θησαυροί και έργα τέχνης, που προέρχονται από τις αυτοκρατορικές συλλογές του Μουσείου  Ερμιτάζ της Αγίας Πετρούπολης.

Συνάντηση στην είσοδο του ΒΧΜ, Λεωφ. Βασ. Σοφίας 22, τηλ. 2132139507.

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958
Σάββατο 11 Φεβρουαρίου, ώρα 8.30 από Πλ. Ρηγίλλης
Ημερήσια εκδρομή στην Καλαμάτα για να επισκεφθούμε και να ξεναγηθούμε στο Μουσείο Παραδοσιακής Φορεσιάς του Λυκείου Ελληνίδων με την εντυπωσιακή συλλογή ελληνικών ενδυμασιών της κ. Βικτωρίας Καρέλια. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε τον Ιερό Ναό Υπαπαντής Καλαμάτας, όπου ο π. Κρεσφώτης θα μας μιλήσει για την ιστορία και την αρχιτεκτονική του Ναού.
Συμμετοχή: έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Κόστος συμμετοχής:  € 25 (είσοδος στο Μουσείο Φορεσιάς: € 3 πληρωτέα επί τόπου)
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 6 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου, ώρα 16.30
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης, του οποίου οι συλλογές περιλαμβάνουν αναγνωστικά και σχολικά βιβλία δημοτικού και γυμνασίου, σχολικά βιβλία από όλο τον κόσμο, παιδικά βιβλία, σχολικό υλικό (τετράδια, κασετίνες, γραφική ύλη, αρχεία, εποπτικό υλικό κλπ). Θα ξεναγήσει ο Υπεύθυνος κ. Θάνος Φουργκατσιώτης.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, οδός Τριπόδων 23, Πλάκα, τηλ. 2103250341.

Συμμετοχή: έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Κατερίνα Αγραφιώτη.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου, ώρα 12.30

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση «Γιάννης Τσαρούχης Εικονογράφηση μιας αυτοβιογραφίας. Δεύτερο Μέρος (1940-1989)», η οποία φιλοξενείται στο Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138. Η έκθεση παρουσιάζει την ιστορία της ζωγραφικής του Γιάννη Τσαρούχη, μέσα από χρονολογικές ενότητες αναπλάθοντας το περιβάλλον, που έζησε και τις επιρροές που δέχθηκε από αυτό. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια της έκθεσης κ. Νίκη Γρυπάρη.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Πειραιώς 138.

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Απόστολος Βερβέρογλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Κυριακή 19 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00

Σε συνέχεια της παλαιότερης επίσκεψής μας στα κατάλοιπα της οθωμανικής περιόδου στην περιοχή της Ρωμαϊκής Αγοράς, θα ξεναγηθούμε σε δύο μνημεία, που για πρώτη φορά παρουσιάζονται αποκατεστημένα στο κοινό: το Ωρολόγιον του Ανδρονίκου Κυρρήστου ("Πύργος των Ανέμων", "Αέρηδες"), που είχε μετατραπεί στον τεκέ του Μπραΐμη το 18ο αι. και στο Φετιχιέ τζαμί, κτισμένο περί το 1668 στη θέση βυζαντινού ναού, που μετατράπηκε σε μουσουλμανικό τέμενος αμέσως μετά την κατάκτηση. 

Συνάντηση στην αρχή της οδού Άρεως (στην πλάγια είσοδο του σταθμού Μετρό "Μοναστηράκι"). 

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Ξεναγεί και συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος.

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 21 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Κέντρο Πολιτισμού Κοραή 4, στα Κρατητήρια της Kommandatur επί Γερμανικής Κατοχής, ένα χώρο ιστορικής μνήμης 1941-1944. Το 1991, στο πλαίσιο του εορτασμού των 100 χρόνων από την ίδρυση της Εθνικής Ασφαλιστικής, ο χώρος κηρύχθηκε Ιστορικό Διατηρητέο Μνημείο. Τα κρατητήρια αναστηλώθηκαν και συντηρήθηκαν, ώστε να αναδειχθούν τα ακιδογραφήματα και τα μηνύματα των κρατουμένων στις μεταλλικές πόρτες, στους τοίχους και στα παράθυρα. Κείμενα, ονόματα, χρονολογίες, σκίτσα κ.λ.π διασώθηκαν και τα δύο υπόγεια παραδόθηκαν στο κοινό, ως επισκέψιμοι χώροι. Η ξενάγηση θα γίνει από την Υπεύθυνη του χώρου, κ. Φρύνη Παπαγεωργίου.
Συνάντηση στην είσοδο του Κέντρου Πολιτισμού, οδός Κοραή 4, τηλ. 2103243581.

Συμμετοχή: έως 50 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση  ελληνικής  θαλασσογραφίας «Η Θάλασσα των Ελλήνων», που φιλοξενείται  στο  Ίδρυμα Β. & Μ. Θεοχαράκη. Η ξενάγηση θα γίνει από την Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων κ. Ειρήνη Αλεξανδράκη.
Συνάντηση στην είσοδο του Ιδρύματος, Βασ. Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, τηλ. 2103611206.

Είσοδος: € 3

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Σάββατο 25 Φεβρουαρίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Ημερήσια εκδρομή στην περιοχή των Μεγάρων. Αναχώρηση για την Ι. Μ. του Αγίου Ιεροθέου, στο καθολικό του οποίου αποκαλύφθηκαν σπάνιες τοιχογραφίες, δείγμα του "κομψού" στυλ των τελευταίων δεκαετιών του 12ου αι. Μετάβαση στο κέντρο των Μεγάρων, όπου θα επισκεφθούμε την περίφημη κρήνη του Θεαγένους (5ος αι. π.Χ.), τη μεγαλύτερη σωζόμενη δημόσια κρήνη της αρχαιότητας και θα γνωρίσουμε τη μακραίωνη ιστορία της πόλης, μέσα από τα εκθέματα του μικρού Αρχαιολογικού Μουσείου, στεγασμένου στο παλαιό Δημαρχιακό Μέγαρο του 19ου αι. Γεύμα σε εστιατόριο της περιοχής και επιστροφή στην Αθήνα.

Κόστος συμμετοχής: € 20
Συμμετοχή: έως 48 άτομα. Ξεναγεί και συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος.

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 1 Μαρτίου, ώρα 11.00 & 13.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Φωτογραφικό Αρχείο του Μουσείου Μπενάκη, στην οδό Πειραιώς 138. Στους  νέους χώρους και στις συλλογές του  Φωτογραφικού Αρχείου, θα ξεναγήσει η Επιμελήτρια κυρία Αλίκη Τσίργιαλου.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Μπενάκη, οδός Πειραιώς 138.

Συμμετοχή: έως 15 άτομα ανά ομάδα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 3 Μαρτίου, ώρα 19.00 στο Αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη, οδός Πειραιώς 138
«Οι ζωγραφικές γιγαντοαφίσες των κινηματογράφων της Αθήνας 1950-1970»
Στα πλαίσια του εορτασμού των 60 χρόνων παρουσίας του Σωματείου στο χώρο του πολιτισμού,  ο κ. Χρήστος Φ. Μαργαρίτης, Μηχανικός Παραγωγής ΕΜΠ, Συλλέκτης, Ιστοριοδίφης, Υπεύθυνος των Συλλογών HELLAFFI (μέχρι το 2000), STARLETS, ΒΕΛΙΜΕΖΗ θα μας παρουσιάσει συλλογή από γιγαντοαφίσες κινηματογράφων της Αθήνας, με παράλληλη προβολή από αποσπάσματα ταινιών και ντοκυμαντέρ.
Είσοδος ελεύθερη.
Τετάρτη 8 Μαρτίου, ώρα 13.00 και

Δευτέρα 13 Μαρτίου, ώρα 13.00

Δύο επισκέψεις με ξενάγηση στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, στην έκθεση «Κυκλαδική Κοινωνία. 5000 χρόνια πριν», που φιλοξενεί με αφορμή τη συμπλήρωση 30 χρόνων από τη λειτουργία του. Οι ξεναγήσεις θα γίνουν από αρχαιολόγο του Μουσείου.
Είσοδος: € 3.50 (μειωμένο).

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, οδός Νεοφ. Δούκα 4, τηλ. 2107228321.

Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύουν αντίστοιχα ο κ. Απ. Βερβέρογλου και η κ. Αικ. Αγραφιώτη.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 2 Μαρτίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 10 Μαρτίου, ώρα 14.15 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Μουσείο Λούλη – «από το σιτάρι στο ψωμί», ένα θεματικό μουσείο, το οποίο στεγάζεται στις νέες εγκαταστάσεις της βιομηχανικής μονάδας των ΜΥΛΩΝ ΛΟΥΛΗ στο Κερατσίνι. Τα εκθέματα του Μουσείου καλύπτουν μια περίοδο 27 αιώνων και περιλαμβάνουν μια σημαντική  συλλογή γραμματοσήμων, μεταλλικών νομισμάτων και χαρτονομισμάτων από 53 χώρες, αλλά κυρίως περιλαμβάνουν τη συλλογή των 500 σφραγίδων πρόσφορου (από τον 4ο μ.Χ. αιώνα έως τον 20ό αιώνα) από 14 διαφορετικές χώρες με παράδοση στην Ορθόδοξη πίστη, η οποία αποτελεί τη μεγαλύτερη συλλογή του κόσμου. Στους χώρους και στο Μουσείο θα ξεναγηθούμε από την κ. Μοσχάνθη Χαβαλέ, Υπεύθυνη των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων.
Συμμετοχή: έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Κόστος συμμετοχής:  € 15.

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 6 Μαρτίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 17 έως Κυριακή 19 Μαρτίου

Τριήμερη εκδρομή στη Λάρισα – Αμπελάκια
Παρασκευή 17/3: Αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης στις 08.30 με κατεύθυνση προς Λάρισα. Με ενδιάμεση στάση, άφιξη στη Λάρισα κατά τις 13.00. Η κυρία Ασημίνα Τσιάκα, Αρχαιολόγος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας, θα μας περιμένει για να μας ξεναγήσει στα πιο σημαντικά αξιοθέατα της πόλης: στο Αρχαίο Θέατρο Β΄, η κατασκευή του  οποίου ανάγεται στο δεύτερο μισό του 1ου αι. π.Χ.,  στο Ιστορικό Κέντρο της Λάρισας, στο Λόφο Φρουρίου καθώς και στο Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αχιλλείου. Θα γευματίσουμε σε εστιατόριο της περιοχής και στη συνέχεια θα μεταβούμε στο ξενοδοχείο μας, Divani Palace (5*), στο κέντρο της πόλης. Το βράδυ ελεύθερο.
Σάββατο 18/3: Μετά το πρωινό, γύρω στις 09.30 επίσκεψη με ξενάγηση από την Επιμελήτρια κ. Φανή Καλοκαιρινού στο Ιστορικό Λαογραφικό Μουσείο, ένα από τα σημαντικότερα μουσεία της ελληνικής περιφέρειας και της χώρας, οι συλλογές του οποίου, σήμερα αριθμούν πλέον των 20.000 αντικειμένων, που χρονολογούνται από το 15ο έως τα μέσα του 20ού αι. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε από τον Επιμελητή κ. Ιωάννη Χριστάκη, στη Δημοτική Πινακοθήκη «Μουσείο Γ. Ι. Κατσίγρα», η οποία περιλαμβάνει τη Συλλογή του ιδρυτή της Γ. Ι. Κατσίγρα με ιδιαίτερα αξιόλογα δείγματα ζωγραφικής του 19ου και του 20ού αι. Ολοκληρώνοντας τη μουσειακή μας βόλτα, θα επισκεφθούμε το νέο και σύγχρονο Διαχρονικό Μουσείο Λάρισας, το οποίο βρίσκεται στο λόφο του Μεζούρλου και στεγάζει τον αρχαιολογικό θησαυρό της Θεσσαλίας - προϊστορικό, κλασικό και βυζαντινό. Εκεί θα ξεναγηθούμε από την Αρχαιολόγο κ. Ασημίνα Τσιάκα. Μετά θα γευματίσουμε και θα περιηγηθούμε τους υπαίθριους δημόσιους χώρους (πλατείες, πεζόδρομους), όπου η γλύπτρια πολεοδομικού τοπίου κ. Νέλλα Γκόλαντα, δημιούργησε έργα «χαρακτηριστικά σημεία αναφοράς» της Λάρισας. Κατόπιν επιστροφή στο ξενοδοχείο. Το βράδυ ελεύθερο.
Κυριακή 19/3: Μετά το πρωινό κατά τις 09.30 αναχώρηση (μαζί με τις αποσκευές) για Αμπελάκια, ένα παραδοσιακό οικισμό στην είσοδο της κοιλάδας των Τεμπών. Θα επισκεφθούμε το Μουσείο Σβάρτς, αρχοντικό παραδοσιακής αρχιτεκτονικής του 18ου αι. στο εσωτερικό του οποίου, οι τοιχογραφίες καλύπτουν όλους τους χώρους πάνω από τις ξύλινες επενδύσεις. Εκεί θα μας ξεναγήσει ο Βυζαντινολόγος κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το Λαογραφικό Μουσείο. Θα γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα αναχωρήσουμε για Αθήνα.
Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος
Κόστος κατ’ άτομο σε δίκλινο: € 210


    Μονόκλινο:  € 270
Περιλαμβάνονται:

· Μεταφορές και ξεναγήσεις με κλιματιζόμενο πούλμαν.

· 2 διανυκτερεύσεις με πρωινό μπουφέ στο Ξενοδοχείο Divani Palace (5*).

· Ασφάλεια αστικής ευθύνης για άτομα κάτω των 75 ετών & Φ.Π.Α.

Δεν περιλαμβάνονται:

· Αχθοφορικά και φιλοδωρήματα.

· Είσοδοι σε μουσεία και σε αρχαιολογικούς χώρους

· Γεύματα.

· Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στο πρόγραμμα.

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 14 Φεβρουαρίου στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.
Τετάρτη 22 Μαρτίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην Εστία Νέας Σμύρνης. Η Έφορος Βιβλιοθήκης και Μουσείων κ. Θέμις Παπαδοπούλου, θα μας μιλήσει για την ιστορία και το έργο της Εστίας και θα μας ξεναγήσει στις μοναδικές συλλογές βυζαντινών εικόνων και κειμηλίων, που εκτίθενται στα μουσεία της. Το ποικίλο αυτό υλικό αποτελεί στο σύνολό του μια ζωντανή παράσταση των ηθών και των εθίμων του  Μικρασιατικού Ελληνισμού, καθώς και τον μοναδικό μάρτυρα της ιστορίας του.
Συνάντηση στην είσοδο της Εστίας, Κ. Παλαιολόγου 1, Νέα Σμύρνη, τηλ. 210-9333702 .

Συμμετοχή: έως 25 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Απόστολος Βερβέρογλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 16 Μαρτίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Πέμπτη 23 Μαρτίου, ώρα 19.30 στο Αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη, Κουμπάρη 1
Ομιλία της κ. Ευαγγελίας Γεωργιτσογιάννη, Καθηγήτριας Ιστορίας της Τέχνης και του Πολιτισμού, Κοσμήτορα Σχολής Περιβάλλοντος, Γεωγραφίας και Εφαρμοσμένων Οικονομικών, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, με θέμα «Τα Μνημεία "μιλούν" για τον Ελληνισμό της Ρουμανίας»: Ιστορία, Τέχνη, Κοινωνία και Ευεργετισμός, με βάση τις μαρτυρίες των επιτύμβιων μνημείων. 
Παράλληλη προβολή διαφανειών.
Είσοδος ελεύθερη.
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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