Αγαπητές Φίλες και Φίλοι,
Σας γνωστοποιούμε ότι,
► η ιστοσελίδα των Φίλων είναι:  www.filoibenaki.gr 

► η νέα ηλεκτρονική διεύθυνση των Φίλων είναι: info@filoibenaki.gr
► οι Φίλοι με την επίδειξη της Ταυτότητας Μέλους έχουν έκπτωση 10% σε όλα τα Κυλικεία του Μουσείου. 
► στο Γραφείο των Φίλων (Κριεζώτου 3) όλες οι εκδόσεις του Μουσείου Μπενάκη πωλούνται με έκπτωση 20%, αποκλειστικά για τα μέλη μας.

► η συνδρομή για το έτος 2017, για όσα μέλη δεν την έχουν ήδη εξοφλήσει (ασημένια κάρτα με Ημ. Ληξ. 03/2018), ανέρχεται στα € 65 και αντίστοιχα στα € 100 για τα ζεύγη. Οι νέοι έως 35 ετών καταβάλλουν συνδρομή € 35.

●  το ωράριο του Γραφείου των Φίλων είναι: 
Δευτέρα – Παρασκευή:  09.00 - 15.00

●  προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Σωματείου είναι η καταβολή της συνδρομής του 2017,  την οποία μπορείτε να εξοφλείτε στο Γραφείο των Φίλων, Κριεζώτου 3 (Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα) με μετρητά ή με Πιστωτική Κάρτα ή στην ALPHA BANK   

Αρ. Λογ.:  115 00 2002017358

IBAN:  GR48 0140 1150 1150 0200 2017 358
● οι Φίλοι την ημέρα των δηλώσεων συμμετοχής στις εκδηλώσεις, μπορούν να δηλώνουν μέχρι δύο άτομα (μέλη).

● οι Φίλοι πρέπει να έχουν μαζί τους την ταυτότητα μέλους, η οποία είναι απαραίτητη για ενδεχόμενη ελεύθερη είσοδο στα κρατικά μουσεία και στους αρχαιολογικούς χώρους.

●  το μέλος του Δ.Σ. που συνοδεύει την ομάδα στις επισκέψεις και στις εκδρομές, διαθέτει κινητό τηλέφωνο, με αριθμό:  6983 241 361.

● οι Φίλοι οφείλουν να εξοφλούν, εγκαίρως, το αντίτιμο της συμμετοχής τους στις διάφορες εκδηλώσεις, διότι το μέλος του Δ.Σ., που θα συνοδεύει, ΔΕΝ θα δέχεται χρήματα.

● οι Φίλοι οφείλουν να ειδοποιούν, εγκαίρως, όταν δεν θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση, στην οποία έχουν δηλώσει συμμετοχή, ούτως ώστε να καλύπτεται η θέση από τη λίστα αναμονής. 

● είναι αυτονόητο ότι, οι συμμετέχοντες στις εκδρομές του Σωματείου αποδέχονται και ακολουθούν το πρόγραμμα, καθώς και τις τυχόν μεταβολές, που ο υπεύθυνος της εκδρομής είναι πιθανόν να επιφέρει, εάν το κρίνει αναγκαίο. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ – ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

Τετάρτη 20 Σεπτεμβρίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης

Ημερήσια εκδρομή στην Ερέτρια για να επισκεφθούμε και να ξεναγηθούμε στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ερέτριας καθώς και στις ανασκαφές του Αρχαίου Γυμνασίου, που διεξάγονται από την Ελβετική Αρχαιολογική Σχολή. Η ξενάγηση θα γίνει από τον κ. Tobias Krapf, Αρχαιολόγο και υπεύθυνο των ανασκαφών. Στη συνέχεια θα γευματίσουμε σε εστιατόριο της περιοχής και θα επιστρέψουμε αργά το απόγευμα.
Συμμετοχή: έως 48 άτομα. Συνοδεύει η κ. Κατερίνα Αγραφιώτη.
Κόστος συμμετοχής: € 20.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 12 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου, ώρα 11.00

Επανάληψη της επίσκεψης-ξενάγησης στην έκθεση «Μαρία Κάλλας: Ο μύθος ζει», που φιλοξενείται στο Ίδρυμα Β. & Μ. Θεοχαράκη. Ως φόρο τιμής στη διασημότερη Ελληνίδα της σύγχρονης εποχής, το Ίδρυμα παρουσιάζει περισσότερα από διακόσια προσωπικά αντικείμενα της Μαρίας Κάλλας. Η ξενάγηση θα γίνει από την Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων κ. Ειρήνη Αλεξανδράκη.

Συνάντηση στην είσοδο του Ιδρύματος, Βασ. Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, τηλ. 2103611206

Είσοδος: €3 πληρωτέα επί τόπου.
Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση γλυπτικής «Φωκίων Ρωκ. Ο Γλύπτης και το έργο του» και στην έκθεση ζωγραφικής «Μίκης Ματσάκης, 1900-1978», που οργανώνει το Μορφωτικό Ίδρυμα της Εθνικής Τραπέζης (ΜΙΕΤ) και οι οποίες  φιλοξενούνται στο Μέγαρο Εϋνάρδου. Την ξενάγηση στις δύο αυτές εκθέσεις θα κάνουν επιμελητές του Ιδρύματος.
Συνάντηση στην είσοδο του Μεγάρου, Αγ. Κωνσταντίνου 20 & Μενάνδρου, τηλ. 5221420.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου, ώρα 10.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στην Ιατρική Σχολή Αθηνών (Μικράς Ασίας 75, Γουδή). Ο Καθηγητής Πειραματικής Φυσιολογίας κ. Μιχάλης Κουτσιλιέρης θα μας μιλήσει σχετικά με την Έδρα της Φυσιολογίας και τις εξελίξεις στον τομέα αυτό. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το Μουσείο Ανατομίας και θα ξεναγηθούμε από τον Καθηγητή κ. Παναγιώτη Σκανδαλάκη. Θα ακολουθήσει επίσκεψη στο Ανθρωπολογικό Μουσείο της Ιατρικής Σχολής, με ξενάγηση από την Αν. Καθηγήτρια κυρία Μαρία Κουλούκουσα.
Συνάντηση στην είσοδο της Ιατρικής Σχολής, Μικράς Ασίας 75, Γουδή.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 4 Οκτωβρίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση «Στην Επιφάνεια» με σπάνια ευρήματα, που έφεραν στο φως οι ανασκαφές για το έργο επέκτασης του Μετρό στον Πειραιά. Η έκθεση φιλοξενείται στο νέο εκθεσιακό χώρο «Ξυλαποθήκη» και παρουσιάζει συλλογή από φωτογραφίες και βίντεο, που ταξιδεύουν τον επισκέπτη σε αθέατους τόπους, από τις αρχαίες σήραγγες, τις δεξαμενές και το ρωμαϊκό υδραγωγείο, στις σύγχρονες σήραγγες των υπόγειων σταθμών του Μετρό και στα εργαστήρια συντήρησης της ανασκαφής. Θα ξεναγηθούμε από την κ. Δώρα Ευαγγέλου, Αρχαιολόγο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής, Πειραιώς και Νήσων.
Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Κόστος συμμετοχής: € 15.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στην Αρχαία Ασίνη στην Αργολίδα, κοντά στο Τολό. Από τις ανασκαφές έχουν αποκαλυφθεί οικισμοί Πρωτοελλαδικής, Μεσοελλαδικής, Μυκηναϊκής, Γεωμετρικής, Αρχαϊκής και Ελληνιστικής εποχής, τα αντίστοιχα νεκροταφεία καθώς και η σημαντική μυκηναϊκή νεκρόπολη της "Μπαρμπούνας". Τα τείχη της Ακρόπολης με το μεγάλο πύργο τοποθετούνται χρονικά στην ελληνιστική εποχή (3ος αιώνας π.Χ.). Στον αρχαιολογικό χώρο της Ασίνης και την αίθουσα πολυμέσων θα ξεναγηθούμε από τον Αρχαιολόγο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αργολίδας, κ. Νίκο Κατσαραίο. Θα γευματίσουμε σε εστιατόριο της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα το απόγευμα.
Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Απόστολος Βερβέρογλου.
Κόστος συμμετοχής: € 25.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 2 Οκτωβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 10 Οκτωβρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση «Ομάδα Τέχνη. 100 χρόνια», που οργανώνει η Εθνική Πινακοθήκη και φιλοξενείται στο Βυζαντινό & Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών. Η επέτειος της εκατονταετηρίδας από τη δημιουργία και την πρώτη έκθεση της Ομάδας, προσφέρει την ευκαιρία για μια καινούρια θεώρηση που ξεκινά από τα ίδια τα έργα. Η επετειακή έκθεση που αφιερώνει η Εθνική Πινακοθήκη σ’ αυτή την πολλαπλά σημαίνουσα επέτειο, σκοπεύει να ανασυστήσει, στο μέτρο του δυνατού, τις τρεις εκθέσεις που αποτέλεσαν τις κορυφαίες εκδηλώσεις της Ομάδας: την πρώτη εμφάνισή της το Δεκέμβριο του 1917 στα γραφεία της εφημερίδας Ελεύθερος Τύπος, τη συμμετοχή της στην ελληνογαλλική έκθεση, που έγινε στις αίθουσες της διαφημιστικής εταιρείας «Ανατολή» στις αρχές του 1919 και κυρίως εκείνη, που οργανώθηκε στο Παρίσι στην γκαλερί “La Boétie” το Σεπτέμβριο του ίδιου χρόνου. Η ξενάγηση θα γίνει από επιμελητή της Εθνικής Πινακοθήκης.

Συνάντηση στην είσοδο του Β & Χ Μουσείου, Βασιλίσσης Σοφίας 22, τηλ. 2132139517.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 3 Οκτωβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 12 Οκτωβρίου, ώρα 19.30 στο Αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη, Κουμπάρη 1.
Ομιλία της κυρίας Μάρως Καρδαμίτση-Αδάμη, Αρχιτέκτονος και Υπεύθυνης των Αρχείων Νεοελληνικής Αρχιτεκτονικής του Μουσείου Μπενάκη, με θέμα «Το Α΄ Κοιμητήριο της Αθήνας».
Παράλληλη προβολή διαφανειών.

Είσοδος ελεύθερη.

Παρασκευή 13 Οκτωβρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση «εmotions, ένας κόσμος συναισθημάτων», που φιλοξενεί το Μουσείο της Ακρόπολης. Πρόκειται για μια αφηγηματική έκθεση, που διηγείται και φωτίζει το αθέατο σύμπαν των συναισθημάτων στην προσωπική, κοινωνική και πολιτική ζωή του αρχαίου κόσμου. Πολλά από τα εκθέματα είναι μοναδικά καλλιτεχνήματα, τα οποία για πρώτη φορά παρουσιάζονται στην Ελλάδα, αλλά πολλά είναι και εκείνα από ελληνικά μουσεία, που για πρώτη φορά επικεντρώνεται επάνω τους το διεθνές ενδιαφέρον. Η ξενάγηση θα γίνει από αρχαιολόγο του Μουσείου Ακρόπολης.

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Ακρόπολης.

Είσοδος: € 3 πληρωτέα επί τόπου.

Συμμετοχή έως 30 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Απόστολος Βερβέρογλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 5 Οκτωβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Κυριακή 15 Οκτωβρίου, ώρα 11.00

Σε συνέχεια της ομιλίας της κ. Μάρως Καρδαμίτση-Αδάμη και με αφορμή την έκδοση του βιβλίου «Το Α΄ Κοιμητήριο της Αθήνας» (Μάρω Καρδαμίτση-Αδάμη - Μαρία Δανιήλ), η Αρχιτέκτων κ. Μαρία Δανιήλ θα μας ξεναγήσει στο Α΄ Κοιμητήριο.
Συνάντηση στην είσοδο του Α΄ Κοιμητηρίου.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μαρία Μπενία.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 9 Οκτωβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 19 Οκτωβρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη-ξενάγηση στην ΕΡΤ και συγκεκριμένα στο πλούσιο οπτικοακουστικό αρχείο της Ελλάδας, το οποίο αποτελεί σημαντικό μέρος της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Θα επισκεφθούμε επίσης τη Βιβλιοθήκη και τη Συλλογή αντικειμένων Μουσείου. Η ξενάγηση θα γίνει από υπεύθυνους του χώρου.
Συνάντηση στην είσοδο της ΕΡΤ, Λεωφ. Μεσογείων 432, Διεύθυνση Αρχείου, Κτήριο Γ.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 12 Οκτωβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Κυριακή 22 –  Παρασκευή 27 Οκτωβρίου

Εξαήμερη αεροπορική εκδρομή στην Κοστιέρα Αμαλφιτάνα (Costiera Amalfitana) &
την όμορφη Νάπολη.
Κυριακή 22/10:  Ώρα 08.15 αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης για το αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος. 
Για όσους θα πάνε με ίδια μέσα συνάντηση στο αεροδρόμιο στις 09.30. 
Η πτήση της Aegean Airlines αναχωρεί στις 11.30 και φθάνει στο αεροδρόμιο της Νάπολης στις 12.20. Μόλις φθάσουμε θα επιβιβασθούμε στο πούλμαν και θα κατευθυνθούμε προς την Πομπηία (30χλμ.) την πόλη, που κατά τη μυθολογία ίδρυσε ο Ηρακλής. Η Πομπηία, ως ένας από τους σημαντικότερους υπαίθριους αρχαιολογικούς χώρους διεθνώς, περιλαμβάνεται στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO. Θα ξεναγηθούμε στα ερείπια της «ζωντανής» αρχαίας πόλης, η οποία δεν καταστράφηκε, αλλά σκεπάστηκε το 79μ.Χ. με τη λάβα του ανενεργού έως τότε ηφαιστείου «Βεζούβιος». Μετά την ξενάγηση θα μπορούμε να πάρουμε ένα ελαφρύ γεύμα στα τοπικά εστιατόρια και κατόπιν να αναχωρήσουμε για τη Νάπολη, όπου θα τακτοποιηθούμε στο ξενοδοχείο μας NH AMBASSADOR 4*, που βρίσκεται σε πολύ κεντρικό σημείο της πόλης. Αργά το απόγευμα γύρω στις 20.00 θα περπατήσουμε για να κάνουμε την πρώτη γνωριμία με την όμορφη Napoli.
Δευτέρα 23/10: Μετά το πρόγευμα στις 08.00 περίπου θα αναχωρήσουμε για το Σαλέρνο και από εκεί θα πάρουμε το καραβάκι (καιρού επιτρέποντος) για την Ακτή Αμάλφι την περίφημη Costiera Amalfitana. Πρώτος σταθμός το Ποζιτάνο, σημαντικό λιμάνι κατά τον 16ο και 17ο αιώνα, περιστοιχισμένο, στο μεγαλύτερο μέρος του, από βουνά και θάλασσα. Μέρος ονειρικό και λίγο εξωπραγματικό κατά τον αμερικανό συγγραφέα John Steinbeck. Θα επισκεφθούμε την εκκλησία Santa Maria Assunta με την πολύτιμη βυζαντινή εικόνα της Παναγίας του 13ου αιώνα, που έκλεψαν από το Βυζάντιο πειρατές. Θα συνεχίσουμε με το καραβάκι για τη μητρόπολη της ακτής, το γραφικό και πολύ γνωστό Αμάλφι. Σημαντική ναυτική δύναμη από τον 6ο αιώνα. Το 1343 μεγάλο μέρος της πόλης καταστράφηκε από τσουνάμι. Σήμερα θεωρείται σημαντικός τουριστικός προορισμός για ολόκληρη την Ιταλία. Θα επισκεφθούμε τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ανδρέα (9ος αι. αραβονορμανδικού ρυθμού), όπου φυλάσσεται η κάρα του Αγίου και μεγάλο μέρος των λειψάνων του, τα οποία μεταφέρθηκαν το 1210 από την Κωνσταντινούπολη. Η ταυτότητα όμως της πόλης είναι η παραγωγή του χειροποίητου χαρτιού «bambagina», που είναι μια από τις παλαιότερες παραδόσεις στο Αμάλφι. Όσοι θελήσουν να επισκεφθούν το σκαρφαλωμένο στα 305μ. υψόμετρο Ραβέλλο (τόπος ιδιαίτερης ομορφιάς) και να δούν τη Villa Rufolo, που κτίσθηκε το 1270 από τον πλούσιο πατρίκιο Nicola Rufolo, θα μπορέσουν με τα πουλμανάκια Hop Οn – Hop Οff (έξοδα ατομικά) ή με ταξί να πραγματοποιήσουν την επιθυμία τους. Θα γευματίσουμε στο Αμάλφι και με το καραβάκι θα επιστρέψουμε στο Σαλέρνο. Ανάλογα με το χρόνο μας, θα κάνουμε μια μικρή περιήγηση στο Σαλέρνο και ίσως δειπνήσουμε στην περιοχή. Μετά θα επιστρέψουμε στη Νάπολη.
Τρίτη 24/10: Μετά το πρόγευμα γύρω στις 09.00 θα γνωρίσουμε την πόλη που μας φιλοξενεί, τη Νάπολη, μια από τις αρχαιότερες πόλεις στον κόσμο, που κατοικείται συνεχώς από την Εποχή του Ορείχαλκου. Η UNESCO τη θεωρεί ότι παρουσιάζει επίσης τη μεγαλύτερη ποικιλία αρχιτεκτονικών στοιχείων στον κόσμο. Πρώτα θα κάνουμε πανοραμική ξενάγηση με το πούλμαν και μετά θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο σημαντικό Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, όπου θα θαυμάσουμε, μεταξύ των άλλων αρχαιολογικών ευρημάτων, τις τοιχογραφίες και τα ψηφιδωτά της Πομπηίας. Μετά θα επισκεφθούμε το Εθνικό Μουσείο Καποντιμόντε (Museo di Capodimonte), όπου εκτίθενται κυρίως πίνακες ζωγραφικής της Συλλογής Φαρνέζε (Ραφαήλ, Τιτσιάνο, Ελ Γκρέκο κ.λπ.) και της Συλλογής της Νάπολης (έργα από εκκλησίες της πόλης κ.λπ). Θα επισκεφθούμε το επιβλητικό Κάστρο (Castello Nuovo), όπου θα ξεναγηθούμε από τον κ. Νίκο Βασιλάτο, βραβευμένο με έπαινο της Ακαδημίας Αθηνών για τις μελέτες του στην οχυρωματική αρχιτεκτονική. Θα γευματίσουμε στην περιοχή. Στην επιστροφή μας προς το ξενοδοχείο, περπατώντας, θα μπορούμε να δούμε το Palazzo Reale, το θέατρο San Carlo, την εκκλησία San Francisco di Paola κ.λπ. Το βράδυ ελεύθερο.
Τετάρτη 25/10: Μετά το πρόγευμα θα ξεκινήσουμε για την ολοήμερη προαιρετική εκδρομή μας στο κοσμοπολίτικο νησί του Κάπρι. Θα επιβιβασθούμε στο High Speed από τη Νάπολη και σε 1΄ ώρα περίπου θα είμαστε στο Κάπρι. Έχουμε όλη την ημέρα στη διάθεσή μας, το High Speed φεύγει το απόγευμα από το Κάπρι για τη Νάπολη (εισιτήριο € 50, έξοδα ατομικά). Από τη Marina Grande θα πάρουμε τον οδοντωτό για το Κάπρι, θα επισκεφθούμε τους κήπους του Αυγούστου και θα θαυμάσουμε τους επιβλητικούς βράχους Faraglioni. Στη συνέχεια θα μπορούμε να πάρουμε ταξί (5-6 άτομα μαζί € 25) για να ανεβούμε στο Anacapri, όπου θα επισκεφθούμε τη Villa San Michele κ.λπ. Θα γευματίσουμε και μετά μπορούμε να κατεβούμε κατ’ ευθείαν στη Marina Grande με ταξί (5-6 άτομα μαζί € 30), όπου θα επιβιβασθούμε στο ταχύπλοο. Το βράδυ στη Νάπολη ελεύθερο.
Πέμπτη 26/10: Μετά το πρόγευμα γύρω στις 09.00 θα αναχωρήσουμε για το Πέστουμ (Paestum) την αρχαία Ποσειδωνία (110χλμ). Εκεί αναδύεται η ένδοξη ιστορία της Μεγάλης Ελλάδας, μέσα από τα ερείπια και τους επιβλητικούς ναούς. Ο Ναός Basilica είναι το αρχαιότερο οικοδόμημα του δυτικού πολιτισμού στην περιοχή και είναι αφιερωμένος στη Θεά Ήρα. Στον ίδιο χώρο βρίσκονται και οι Ναοί του Ποσειδώνα και της Αθηνάς. Στον αρχαιολογικό χώρο θα έχουμε ξενάγηση. Στη συνέχεια θα κατευθυνθούμε στο γοητευτικό Σορρέντο (100χλμ), πόλη αρχαία ελληνική με μοναδική θέα στον Κόλπο της Νάπολης. Θα περιηγηθούμε το ιστορικό της κέντρο, όπου δεσπόζει η Piazza Torquato Tasso με το άγαλμα του ποιητή, που έγραψε την «Ελεύθερη Ιερουσαλήμ» επικό ποίημα του 16ου αι. Θα δούμε τη Villa Comunale με την υπέροχη θέα και θα γευματίσουμε στην περιοχή. Μετά θα επιστρέψουμε στη Νάπολη (50χλμ). Το βράδυ θα μας προσφερθεί το αποχαιρετιστήριο δείπνο του Γραφείου Μάνεσση.
Παρασκευή 27/10: Μετά το πρόγευμα γύρω στις 09.30 θα μπορούμε να πάμε, περπατώντας, στην παλιά Νάπολη, την Σπακκανάπολη (Spaccanapoli), για να επισκεφθούμε δύο εκκλησίες, να δούμε ένα πίνακα του Caravaggio, να επισκεφθούμε την εκκλησία του San Gregorio Armeno καθώς και τις χειροποίητες φάτνες, για τις οποίες φημίζεται η Νάπολη. Στις 12.30 όμως θα πρέπει να έχουμε επιβιβασθεί στο πούλμαν με τις αποσκευές μας και να αναχωρούμε για το αεροδρόμιο της Νάπολης. Η πτήση της Aegean Airlines αναχωρεί στις 15.00 και φθάνει στην Αθήνα στις 17.45. 
Το πούλμαν του Γραφείου Μάνεσση θα περιμένει για να μας μεταφέρει στην Πλατεία Ρηγίλλης.
Συμμετοχή έως 46 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Κόστος κατ’ άτομο σε δίκλινο: €   900,00



    Μονόκλινο: € 1.120,00

Περιλαμβάνονται:
• Μεταφορά από την Πλ. Ρηγίλλης στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος με πούλμαν.

• Αεροπορικά εισιτήρια ΑΘΗΝΑ-ΝΑΠΟΛΗ-ΑΘΗΝΑ με AEGEAN Airlines
ΑΘΗΝΑ – ΝΑΠΟΛΗ

11.30 – 12.20
ΝΑΠΟΛΗ – ΑΘΗΝΑ

15.00 – 17.45
• Φόροι αεροδρομίου & επίναυλοι καυσίμων.

• Πέντε διανυκτερεύσεις στο NH AMBASSADOR 4*.
• Mπουφέ-πρόγευμα καθημερινά.

• Εκδρομή με το καραβάκι στο Αμάλφι.

• Δείπνο στις 26/10. 

• Μεταφορές, εκδρομές, περιηγήσεις, ξεναγήσεις ως ανωτέρω πρόγραμμα. 

• Τοπικός ελληνόφωνος ξεναγός. 

• Ασφάλεια αστικής ευθύνης & ταξειδιωτική για όλους τους συμμετέχοντες.

• Φ.Π.Α.
• Μεταφορά από το αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος στην Πλ. Ρηγίλλης με πούλμαν.
Δεν περιλαμβάνονται: Αχθοφορικά, φιλοδωρήματα, είσοδοι σε μουσεία, μνημεία & λοιπά αξιοθέατα, φόροι πόλεων, η εκδρομή στο Κάπρι  και γενικά ό,τι δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα. 
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου στο Ταξειδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος), τηλ. 2103290120 κ. Βασίλη Γκοργκόλη.
Τρίτη 31 Οκτωβρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Εργαστήριο Ψηφιδωτού της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών. Θα μας υποδεχθεί η  Αν. Καθηγήτρια του Εργαστηρίου κ. Δάφνη Αγγελίδου και θα μας μιλήσει για την τέχνη του ψηφιδωτού. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε τη Βιβλιοθήκη της ΑΣΚΤ, όπου θα ξεναγηθούμε από υπεύθυνο του χώρου.
Συνάντηση στην είσοδο της ΑΣΚΤ, Πειραιώς 256 (Λεωφορείο 049 από Ομόνοια).

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Κατερίνα Αγραφιώτη.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 17 Οκτωβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 7 Νοεμβρίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, όπου θα ξεναγηθούμε στη Συλλογή Αιγυπτιακών και Ανατολικών Αρχαιοτήτων από την Αρχαιολόγο κ. Ελένη Τουρνά.

Συνάντηση στην είσοδο του ΕΑΜ, Πατησίων 44, τηλ. 2132144800.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 1 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 10 Νοεμβρίου, ώρα 10.00 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη στον Κήπο Σπάροζα (Παιανία), ένα αντιπροσωπευτικό δείγμα Μεσογειακής Κηπουρικής. Ο Κήπος δημιουργήθηκε τη δεκαετία του 1960 από την Αγγλίδα πολεοδόμο Jaqueline Tyrwhitt. Ήταν πρωτοπόρος στη χρήση φυτών ξηρού κλίματος, δηλαδή μεσογειακών φυτών, πράγμα ασυνήθιστο εκείνα τα χρόνια. Η Σπάροζα θεωρείται ένας από τους πρώτους κήπους, όπου εφαρμόστηκε αυτού του είδους η κηπουρική η συμβατή με το κλίμα. Θα μας υποδεχθεί η κ. Σάλλη Ραζέλου, Επιμελήτρια του Κήπου και πρώτη Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσογειακής Κηπουρικής MGS και η κ. Fleur Παυλίδη, Υπεύθυνη των επισκέψεων. Κατόπιν θα ξεναγηθούμε στον Κήπο σε ομάδες των 10 ατόμων.  Θα  γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα το απόγευμα.
Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Κατερίνα Αγραφιώτη.
Κόστος συμμετοχής: € 20 ( περιλαμβάνεται μεταφορά & ξενάγηση στον κήπο)

Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 3 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 15 Νοεμβρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στο Αρχοντικό Σερπιέρη, κατοικία του Ιταλού επιχειρηματία Ιωάννη Σερπιέρη, ένα από τα λίγα σωζόμενα στην Αθήνα σήμερα αρχοντικά του τέλους του 19ου αιώνα. Το αρχοντικό θα ανοίξει ειδικά για τους «Φίλους» και θα ξεναγηθούμε από την κ. Άρτεμη Σκουμπουρδή.

Συνάντηση στην είσοδο του Αρχοντικού, οδός Πανεπιστημίου και Εδουάρδου Λω.
Συμμετοχή έως 35 άτομα. Ξεναγεί και συνοδεύει η κ. Άρτεμις Σκουμπουρδή.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 9 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 22 Νοεμβρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη-ξενάγηση στην έκθεση αρχειακού υλικού, που φιλοξενούν τα Γενικά Αρχεία του Κράτους, «Εκ γυναικός…πηγάζει τα κρείττω. Διαδρομές στις αρχειακές πηγές». Η έκθεση εστιάζει στη γυναικεία δραστηριότητα μέσα από αρχειακές πηγές και περιλαμβάνει προβολή οπτικοακουστικού υλικού. Η ξενάγηση θα γίνει από τους επιμελητές της έκθεσης.
Συνάντηση στην είσοδο των Γ.Α.Κ., οδός Δάφνης 61, Π. Ψυχικό, τηλ. 2106782270

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 14 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Κυριακή 26 Νοεμβρίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης.

Ημερήσια εκδρομή στην Ανατολική Βοιωτία. Επίσκεψη-ξενάγηση σε δύο βυζαντινούς ναούς του Σχηματαρίου: τον Άγιο Ιωάννη Πρόδρομο, σήμερα κοιμητηριακό ναό του οικισμού (12ος αι.), και την παρακείμενη Αγία Παρασκευή. Στη συνέχεια θα κατευθυνθούμε προς τα Λουκίσια όπου θα ξεναγηθούμε στον κομψό, ιδιαίτερης επιμέλειας ναό του Αγ. Γεωργίου, που ανήκει στον σπάνιο τύπο του τετρακόγχου τρουλλαίου (β' ήμισυ 11ου αι.) και αναστηλώθηκε προσφάτως. Οι ξεναγήσεις θα γίνουν από τον Βυζαντινολόγο κ. Σταύρο Αρβανιτόπουλο. Θα γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα αργά το απόγευμα. Για την άνετη πρόσβαση στο ναό του Αγ. Γεωργίου είναι απαραίτητα τα μαλακά παπούτσια.
Συμμετοχή έως 48 άτομα. Ξεναγεί και συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος.

Κόστος συμμετοχής: € 20.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 20 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 29 Νοεμβρίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο. Θα ξεναγηθούμε στη Συλλογή Έργων Γλυπτικής από τους συντηρητές του Μουσείου κ. Γιάννη Παναγάκο και κ. Πέπη Τσακρή, οι οποίοι θα μας μιλήσουν για την αρχική μορφή των αγαλμάτων, πολύχρωμα και επιχρυσωμένα.
Συνάντηση στην είσοδο του ΕΑΜ, Πατησίων 44, τηλ. 2132144800.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 23 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Σάββατο 2 Δεκεμβρίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Ημερήσια εκδρομή στη Βραυρώνα. Θα περιηγηθούμε σε δύο μνημεία των χριστιανικών χρόνων (την παλαιοχριστιανική βασιλική και το μεσαιωνικό πύργο), καθώς και στα κτίσματα του ιερού της Βραυρωνίας Αρτέμιδος, που οι έως σήμερα ανασκαφές έχουν φέρει στο φως. Τα σημαντικότερα από αυτά είναι η περίφημη στοά, τα κατάλοιπα του ναού της θεάς και η γέφυρα (σπανιότατο σωζόμενο δείγμα αυτού του είδους κατασκευών από τον 5ο αι. π.Χ.). Ακόμη, μέσα από τα εκθέματα του προσφάτως ριζικώς ανακαινισμένου μουσείου, θα μυηθούμε στη λατρεία της Αρτέμιδος, προστάτιδας της φύσης, των μικρών ζώων, του τοκετού και των παιδιών. 

Η ξενάγηση θα γίνει από τον Βυζαντινολόγο κ. Σταύρο Αρβανιτόπουλο. Θα γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα αργά το απόγευμα. 
Συμμετοχή έως 48 άτομα. Ξεναγεί και συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος.

Κόστος συμμετοχής: € 20.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 27 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 5 Δεκεμβρίου, ώρα 11.30 
Επίσκεψη-ξενάγηση στο Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστημών (Ι.Γ.Ε.) στο Κτήμα Συγγρού, στο Μαρούσι. Ο Διευθυντής του Ι.Γ.Ε. και οι συνεργάτες του, θα μας μιλήσουν για το Κληροδότημα της Ιφιγένειας Ανδρέα Συγγρού, για την ιστορία του Ινστιτούτου και τους πολύπλευρους σκοπούς της ίδρυσής του. Θα επισκεφθούμε το θερμοκήπιο, το Μουσείο και τις Συλλογές του, καθώς και τους επισκέψιμους χώρους του Κτήματος.
Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Γιώργος Πισιμίσης.
Συνάντηση στην είσοδο του Ι.Γ.Ε. Λεωφ. Κηφισιάς 182 (Λεωφορεία 550 – Α7 – Β7 , Στάση ΚΑΤ).

Κόστος συμμετοχής: € 5 πληρωτέα επί τόπου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 30 Νοεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Κυριακή 10 Δεκεμβρίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Ημερήσια εκδρομή με κατεύθυνση προς Ίσθμια, για να επισκεφθούμε τη Βυζαντινή Ιερά Μονή Αγνούντος (11ος αι.), η οποία αποτελεί το παλαιότερο μοναστικό κέντρο της περιοχής. Βασιλική με τρούλο του 11ου αι. είναι φρουριακού τύπου και περιβάλλεται από ισχυρά τείχη και προστατευτικούς πύργους, με μεγάλη ιστορία και πολλούς πνευματικούς θησαυρούς. Είναι αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου, γνωστή με το όνομα «Παναγία της Αγνάντας». Για την αρχιτεκτονική της Μονής θα μας μιλήσει ο κ. Νίκος Βασιλάτος, ειδικός στην οχυρωματική αρχιτεκτονική, και, για τις τοιχογραφίες και την ιστορία της θα μας μιλήσει η Αδελφή Ανθούσα, Υπεύθυνη του χώρου. Θα γευματίσουμε σε ταβέρνα της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα αργά το απόγευμα.
Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Αθηνά Κυρτάτα.
Κόστος συμμετοχής: € 20.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου, ώρα 19.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης για την Εθνική Λυρική Σκηνή στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Θα παρακολουθήσουμε (ώρα έναρξης 20.00) το μπαλέτο «Η ωραία κοιμωμένη» του Πιότρ Ίλιτς Τσαϊκόφσκι, σε σκηνοθεσία Πάτρικ Κίνμονθ, μουσική διεύθυνση Ανδρέα Τσελίκα – Ηλία Βουδούρη και με την ορχήστρα, τους Α΄ Χορευτές, τους Σολίστ, τους Κορυφαίους και το Corps de ballet της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. Μετά το τέλος της παράστασης επιστροφή στην Πλ. Ρηγίλλης.

Συμμετοχή έως 30 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μαρία Μπενία.
Κόστος συμμετοχής: € 45 (εισιτήριο στη 2η ζώνη και μεταφορά από & προς Πλ. Ρηγίλλης).

Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 19 Δεκεμβρίου, ώρα 11.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη-ξενάγηση στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στον Πειραιά, ο οποίος θεμελιώθηκε για τρίτη φορά το 1879 και ολοκληρώθηκε το 1902. Κτίσθηκε βάσει σχεδίου του Ι. Λαζαρίμου, με τη συμβολή του Δημοτικού Αρχιτέκτονα Παναγιώτου Ζηζήλα. Η Καθηγήτρια Ιστορίας της Τέχνης και του Πολιτισμού στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο κ. Ευαγγελία Γεωργιτσογιάννη, θα μας μιλήσει για την αρχιτεκτονική του ναού και την αγιογράφησή του.
Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Άρτεμις Σκουμπουρδή.
Κόστος συμμετοχής: € 15.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
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